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APLICACION DE TEOREMAS SOBRE DERIVADAS
fle) = f(1)
e—1
2. ;Existe una funcién f diferenciable, con f(1) =4, f(5) =7y f'(z) > 1 para todo z?

1. Hallese un valor ¢ € (1,e) tal que = f'(c) para f(z) =Inxz + 1.

3. Use el teorema del valor medio de Lagrange para demostrar que | cosa — cosb| < |a — b|.

4. Usando primero el teorema de Bolzano y después el teorema de Rolle, demuestre que cada
una de las ecuaciones

20+ 14z +31 =0 y 39:—2—{—008%30:0
tiene exactamente una raiz real.
5. Calcule el nimero exacto de soluciones reales de cada una de las siguientes ecuaciones:
a) 2z —1=senx, b) © = arctan z, o) (z+2)V/t —atr=1.

Indicacion: Por el Teorema de Rolle, si f' no se anula en un intervalo, entonces f(z) = 0 no
puede tener dos soluciones en dicho intervalo. Recuerde también el Teorema de Bolzano.

6. Sea f es una funcién dos veces derivable tal que la ecuacién f(x) = 0 tiene, al menos, tres
soluciones en [a,b]. Usando el teorema de Rolle, pruebe que existe ¢ € (a,b) tal que f”(c) = 0.

LA REGLA DE L’HOPITAL

7. Calcule los siguientes limites:
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8. Halle los siguientes limites:
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(“”bx)w, a,b>0.

SOBRE MAXIMOS/MIMINOS

9. Calcule los valores maximo y minimo de f(z) = 2® — 322 — 92 + 1 en el intervalo [-2, 6].
10. El nimero de individuos de una poblacién (en miles) viene dado por
Nt)=1+(3—t)2"t, cont>0, t = tiempo que transcurre (en anos).

;,Cuando la poblacién alcanza su valor maximo? ;Cudl serd la poblacién a largo plazo?

11. Pruebe que, de entre todos los rectangulos de igual perimetro, el de mayor area es el
cuadrado.



12. Determine los puntos de la curva y = 4 — 22 que estan lo mds cerca posible del punto
P =(0,2).
(Sugerencia: Sitiie el punto P en el plano y esboce la curva y = 4 — 22.)

13. Una empresa recibe el encargo de construir cajas con forma de pa-
ralelepipedo de modo que la base sea un cuadrado. El material que se usa
para la base y la tapa superior tiene un coste de 2 euros por m?, mientras
que el material utilizado para las paredes laterales tiene un coste de 8 eu-
ros por m?. Ademads, el volumen de las cajas debe ser 0.25 m3. ;Cuéles
deben de ser las dimensiones de la caja para tener un coste minimo?

X

ANALISIS DE GRAFICAS DE FUNCIONES

14. Halle los intervalos de crecimiento/decrecimiento y de concavidad/convexidad de:
a) f(z)=a+1; b) f(z) =2+ 22> + 2 - 3; c) f(x)=arctg(2z) — .

15. Esboce la grafica de las siguientes funciones:

a) f(z)=el/*, b) f(z)==zxlnz, o) flay=az+1-1—-4.

et siz>0 _ ||
—224+2x+41, siz<0, "’
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Para ello, tendra que determinar los valores en los que las funciones estan definidas, son conti-
nuas, derivables, etc. Luego, con la informacién de f’ y f”, determine intervalos de crecimien-
to/decrecimiento, concavidad/convexidad, extremos locales (o relativos), puntos de inflexién,
etc. Recuerde calcular, cuando sea necesario, los limites en los extremos de los dominios.

16. Dibuje la gréfica de la funcién f(z) = 22e~*.

SOBRE POLINOMIOS Y SERIES DE TAYLOR

17. Halle los polinomios de Taylor de grados 1 y 2 para f(xz) = \/x en a = 16 y estime sin
calculadora el error cometido al utilizarlos como aproximacion de v/16.2. Compruebe después,
con ayuda de una calculadora, la precisiéon de dicha estimacién. Con una estrategia similar,
encuentre también aproximaciones sencillas de e y de In0.8.

18. Calcule los polinomios de Taylor de grado 3 en a = 0 para las siguientes funciones

o) f(z) = In(1+senz),  b) f(z)= 3+1€m ) J(a) = sen ().

19. Halle la serie de Taylor de la funcién f(z) = (2% — 3z)e®" en a = 0 a partir de la de e” y
tsela para hallar f(®)(0) y £(10)(0).

20. Halle las series de Taylor en a = 0 de las siguientes funciones, indicando dénde convergen:
L six #£0

1 siz=0

a) f(z) = zln(1 + z?), b) f(x) = 22 cos(z?), c) flx) = {



